

省法制办就“规范管理食品小作坊和流动摊贩”征求意见

政府划片儿地 摊贩有望不再“打游击”

□据《河南商报》

这条消息，或将影响河南省数以万计的人——流动摊贩有望在食品摊贩市场经营，结束“游击战”。

6月28日，省法制办下发《河南省食品生产加工小作坊和食品摊贩经营管理办法(征求意见稿)》，将填补流动摊贩、小作坊的管理空白。

流动摊贩有望结束“游击战”

以后，流动摊贩被赶来赶去的情况将有所改变。此次的征求意见稿，首次写入对小作坊、流动摊贩的管理。过去，小作坊、流动摊贩监管属于空白。

征求意见稿规定，食品生产加工小作坊，是指具有固定的生产场所，从事食品生产加工活动，其生产规模、生产条件、固定从业人员数量等达不到国家规定的食品生产加工企

业许可标准的单位或者个人。流动食品摊贩，是指无固定店铺，在指定的场地和规定的时间内销售食品、现场制售食品或者提供餐饮服务的单位或者个人。

在市民眼里，流动摊贩多是进城务工人员 and 下岗工人。有了这部法规，他们将有“定心丸”。

摊贩将在食品摊贩市场经营，形成地方特色最好

“开封的花生糕，郑州的鸡蛋灌饼，多是小商贩在卖，形成地方特色挺不错。”省法制办相关工作人员说，鼓励地方政府采取宽严结合的方式，对摊贩进行管理。

政府可逐步引导食品生产加工小作坊和食品摊贩规模化经营，形成具有地方特色的食品生产加工小作坊和食品摊贩市场。

以后，流动摊贩将在政府规划的特定区域内进行销售，鼓励形成地方特色。

在这位工作人员眼里，各地可以根据地方实际情况，划定特定区域。

摊贩可申请经营场地

张先生是卖鸡蛋灌饼的，他问如何将自己的身份合法化？

第一步，他需要向乡镇人民政府、街道办事处申请经营场地。申请时需持本人身份证、现居住地证明和拟从事的具体项目等。

10天之内，乡镇人民政府、街道办事处

应当书面答复是否准予经营。

第二步，他需要向所在地的县级食品药品监督管理局管理部门备案。

这两个步骤走完，身份基本就合法了。同样，食品生产加工小作坊也实行登记制度。开办者需向县级质量监督部门提出书面登记申请。7日内，将得到答复。

超范围使用食品添加剂将处1万元以下罚款

征求意见稿规定，超备案范围使用食品添加剂的，违规使用或滥用食品添加剂的，由县级以上食品安全监督管理部门没收违法所得、违法生产的食品，可以并处1万元以下罚款；情节严重的，责令停产停业。

如果相关部门办证速度慢，或工作人员趁机收受他人财物，市民可进行投诉，将由其上级主管部门或者监察机关责令其改正；情节严重的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予行政处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

餐饮类食品摊贩食品安全监督管理工作，将由食品药品监督管理局承担。

非餐饮类食品摊贩食品安全的监督管理工作，由工商行政管理部门负责。小作坊的食品安全管理工作，负责部门为质量监督部门。农产品、畜牧产品食品安全的监管工作，负责部门为农畜部门。卫生行政部门负责食品生产加工小作坊和食品摊贩的食品安全综合协调工作，制定食品安全地方标准、公布食品安全信息以及调查处理重大食品安全事故等。

河南天价过路费案 侦查5月无果 嫌疑人遭超期羁押

□据 人民网

“河南偷逃368万过路费案”自今年1月被再审以来，受到社会广泛关注。

记者日前联系了与案件相关的司法机关、当事人家属及律师，得知目前案件正在公安机关侦查阶段。

今年1月14日，河南省平顶山市中级人民法院发出公告，决定对“河南偷逃368万过路费案”依法另行组成合议庭进行再审。1月15日，此案嫌疑人时建锋的弟弟时军锋向公安机关自首，当日被拘留。1月17日，平顶山市检察院对外宣称，已对该案撤回起诉，案件交由公安机关侦查。

本案经过5个多月的侦查，公安机关及检察机关对于记者关于嫌疑人超期羁押问题的询问均未正面回答。

此案代理律师王永杰称，截至目前，他已有两个多月没有得知有关案件进展和当事人的相关信息。

在此期间，王永杰曾联系过公安机关，提出了会见当事人的要求，都被回绝。

当事人家属在接受采访时对记者说，自从今年1月15日时军锋自首至今，已经过去5个多月，他们多次询问公安机关，但未获得任何案件进展情况和当事人相关信息。



洛陽社區 洛陽人的網上家園



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**